



國道南橫  
要走過大武山  
自然保留區面臨開發衝擊  
環保署說：環評不會通過

5

吳祖光來台  
「不平則鳴……」一下飛機，  
立即給青年作家一個建議……

6

司馬連太郎「台灣紀行」  
• 愛滋病防治條例將增列罰則  
• 北、高兩高中考區明年增名額  
桃園警方偵破西瓜刀大盜

數指標加  
6755.53  
↑ 24.30  
億總交成  
728.3億

# 礦油海南、東勘探商密

題問權主開避調強均表代方對與油中

度二星在今岸兩

段區力潛有找尋式方作合國際採將

香貴陳金德等十六名被告依違反海防條例的圖利等罪嫌提起公訴。十六名被告中，包括台灣省議員、台北市議員、台北

縣議員、台北市政府官員、土地銀行及台灣銀行各局級官員。

（記者楊湘鈞／台北報導）兩岸

合作探勘東海及南海海城油礦，今

天起在新嘉坡展開「南北秘密會談」。

中油公司派出的七名談判代表昨天

下午前往新嘉坡，中共中國海洋

石油總公司「派遣七名職務對等代

表，雙方將在為期七天的討論中，

確定未來探勘區段並建立兩岸合作

新模樣。

大陸東海及南海海域油礦資源豐

富，早已成為世界各大石油公司鎖

定的目標，中油主管承認，在政策

限制下中油公司無法採取擴張動作，

已坐妥許多商機，陸委會「遲未

同意」讓中油可選擇區塊十分有

限，僅剩東海南端兩塊未招標區塊，

海南島和珠江口外海潮汕盆地，及

我國駐軍的東沙羣島，這次秘密會

談將確定從何處先展開地質分析。

至於合作名稱問題，了解內情人士透露，在

第一次會議時中油公司（CPC）

直接和對岸合作的趨勢，但中共代表不同意，

要求直接和中油公司合作，經濟部和國營會則

認為中共似有意製造兩岸經營事業合作的統一

戰「心態」，最好暫緩此議，釣魚台海域則因日本、台灣和大陸都宣示擁有主權，海域歸屬難

以劃分，中共認為在釣魚台主權問題未解決前，

兩岸合資探勘計畫，構想早在兩年前就提出，

兩岸代表都希望此議，純商業利益合

作，但行政院陸委會卻對兩岸經營事業合作探

查慎態度，因此進展十分緩慢，中共方面一度

也很難加入。

據指出，雙方一致認為台灣海峽是兩岸間的

政治敏感地帶，若在此合作可能引起不必要的

爭議，雙方談判時，雙方談判代表也對探勘成效深具信心，不過，經半年

來評估，中共認為在魚台主權問題未解決前，

表示不願我方公文返步化，準備放棄合作，

令油相持不下，二十年，最多可延長一次。相關新聞第六版

# 工動度年下 運捷雄高

算預別特入納能可也 線洲蘆莊新運捷北台

自然保留區面臨開發衝擊

環保署說：環評不會通過

5

自然保留區面臨開發衝擊